

Tribuna

POŠTARINA PLAĆENA U GOTOVU.
IZLAZI SVAKE SUBOTE
RUKOPISI SE NE VRAĆAJU.

Uredništvo i uprava u Tiskari E. Vitaliani i Sin - Šibenik
Telefon interurban br. 47

POJEDINI BROJ STOJI DINARA 1.50
MJESEČNO D 5 - UNAPRED.
INOZEMSTVO TROMJES. D. 25 -

GODINA I

ŠIBENIK, SUBOTA 23 APRILA 1933

BROJ 8

Privredno jedinstvo Male Antante

Bukurešt 22 IV. U ovdašnjim političkim krugovima tvrdi se, da će se na ovogodišnjoj redovnoj konferenciji Male Antante koja će se održati u Pragu raspravljati pored političkih pitanja još i o saradnji finansijskih zavoda, zajedničkoj trgovačkoj i obrtničkoj komercijali te o zajedničkom privrednom savjetu.

Pred pretsj. izborima u Poljskoj

Varšava 22 IV. Velika narodna skupština za izbor novog pretsjednika republike sastaje se 31 maja. Blok vladinih stranaka ponovno će kandidovati sadašnjeg pretsjednika Mesiekog.

Odjek Mussolinijeva govora u Turskoj

Istambul 22 IV. Čitava štampa još uvijek komentira posljednji govor Mussolinijev i naročito podvlači njegove izjave na adresu Male Antante. Journal D' Orient čudi se smionosti i neozbiljnosti Mussolinijeva kritikovanja i napadanja na Malu Antantu.

Nova gimnazija u Beogradu

Beograd 22 IV. Ukazom Nj. Vel. Kralja na predlog ministra prosvjete otvorena je nova potpuna muška gimnazija u Beogradu, koja nosi naslov Gimnazija Kralja Alessandra I.

Pred novim zapletajima na Dalekom Istoku

New-York 22 IV. New-Herald Tribune u svom uvodniku oštro osuđuje novu akciju Japana na dalekom Istoku, koja je potpuno istovjetna sa operacijama koje je Japan izvršio u Jeholu. List izražava zabrinutost jer da će najnoviji korak Japana ipak prisiliti USA da iziđu iz rezerve.

Suradnja austr. i njem. hitlerovaca

Berlin 22 IV. Vođa austrijskih hitlerovaca pozvan je u Berlin na dogovor obzirom na rezultate rimskih razgovora koje su vodili Göring i von Papen.

Protest zbog državne trošarine na vino.

Budući da se sprema prihvat zakona o izmjenama i dopunama zakona o državnoj trošarini na vino, po kojem su dužni plaćati državnu trošarinu na vino svi producenti i to 1 dinar po litri, to je Općinsko Upraviteljstvo u Šibeniku podnijelo predstavku Pretsjedništvu Skupštine, Pretsjedništvu Senata i Ministarstvu Finansijski, u kojoj se ulaže protest i moli, da se naumljeni zakon ne donese. U isto vrijeme općinsko je upraviteljstvo zamolilo i sve općine sjev. Dalmacije kao i splitsku općinu da zajednički porade na tom pravcu, e da tako zaštite svoje općinare — tuzake koje bi taj zakon u ovim teškim danima kad se jedva prodaje vino, još tiže pogodio.

RESTAURACIJA „SLAVIJA“ ŠIBENIK

Najmodernije uredjena.
Prima abonente.
Snabdjevena je svakovrsnim hladnim i toplim jelima te raznim pićima.

Preporuča se svojim mušterijama **A. Čala**

Berlin 22 IV. Berlinski zavod za fiziku jednoglasno je isključio iz članstva prof. Einsteina.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Veliki izbor štofova i razne vrsti rukotvorina, mogu udovoljiti svim Vašim potrebama. Uvjerićete se jedino ako me posjetite.

Preporučam se
RADOSLAV ŽMIKIĆ
Šibenik (kod sv. Ivana)

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

STANDARD ELECTRIC CORP. LTD.
NEW-YORK

prije WESTERN ELECTRIC COMPANY INC.

Najbolji radio aparati za primanje i emisiju.

Savršene automatske telefonske centrale i telefoni.

Telegrafski aparati svih sistema u najsolidnijoj izradbi: Creed, Murray, Morkrum, Lorenz i Hughes.

Uredaji za radio-prenos slika

Savršene ton-aparature za kinematografe.

Za ponude, tehničke podatke i instalaciju obratiti se TVORNIČKOM POWERENIŠTVU U ŠIBENIKU

Položaj Šibenika u prometu stranaca.

Promet stranaca na našoj raznoliko razgranatoj jadranskoj obali od Susaka do Kotora i Ulcinja igra veoma važnu ulogu u privrednom životu našeg primorskog žiteljstva. Gradovi i mjesta na toj liniji daju strane privrede crpe stanovite koristi neki više neki manje, prema tome u kolikoj su mjeri za oko stranca interesantni i privlačivi po svojim prirodnim ljepotama, historičkim, etnografskim i inim bogatstvima, klimatskim i higijenskim prednostima, po susretljivosti stanovnika te napokon po iznimnim cijenama konfora i uopće. Uporedo sa ovim vrši se turistička propaganda, kojoj je cilj da svestrano i najaktivnije pobudjuje interes za naše more i primorje ondje gdje još nije u dovoljnoj mjeri dopro, a gdje ga ima da se neprestano pojačava, ili barem da ga se održi na dostojnom nivou. Ta propaganda nekih naših gradova, morskih i klimatskih lječilišnih mjesta dosegla je tako zamjernu visinu, da joj zavidjaju čak i gradovi našeg susjeda, koji se trude da primjenom ovakvih metoda privlače turistički svijet k sebi. Ali ta akcija nekih naših gradova nije ograničena, skućena, već se kreće u mnogim pravcima, a glavni od tih jesu oni što vode k nadležnim vlastima: ministarstvima, državnim upravama, raznim ustanovama i t. d. Svojim marljivim i najozbiljnijim zauzimanjem uspjeli su da za promicanje turizma osiguraju kod pomenutih vlasti izdašne moralne i materijalne potpore, što je vrijedno najveće pohvale. Premda je Šibenik prostorno i brojem građana poslije Splita drugi po redu u nizu gradova na našem plavom Jadranu i premda se radi svojih znamenitosti (o kojima se mnogo puta pisalo) može ubrojiti među najprivlačivija mjesta jugoslovenske rivijere ipak ne zauzima onaj položaj koji mu u razvoju prometa stranaca pripada.

A Zašto? Zato što oskudijeva ljudima od akcije, posljedica čega jest nedostatna turistička propaganda a otuda sadašnji njegov neprirodni položaj u nizu naših turističkih gradova i mjesta.

Kad bi Šibenik prema onim gradovima, koji su ga u prometu stranaca pretekli, imao proporcionalno odgovarajući broj agilnih i poštenih ljudi vjerojatno mu nebi ispred nosa, preko stanice Perković-Slivno, prolazile razne veće i manje skupine i ek-skurzije domaćih i stranih turista, a da ga ne posjete, razgledaju njegove znamenitosti i ost. Nebi se dešavalo da se po neki automobil sa turistima zaustavi na gradskoj cesti pokraj Poljane Kralja Petra i da njegov sofer pita kojeg gradjanina, prolaznika: „Jeli

ovo Split?“, „Kamo vodi put za Split?“ ili slično. Nebi neka naša parobrod. društva i nadalje kao do sada, po naročitom planu, bez ikakova obzira, u svojim programima hotimično izstavljali Šibenik i po njihovom diktatu njihovi parobrodi na svojim kružnim putovanjima, izvanrednim turističkim prugama i izletima „indiferentno“ u oba pravca dalje plovili prolazeći pokraj — svima prijateljima — otvorenih vrata lijepe, prostrane i fjordu slične šibenske luke. Mnogi i mnogi turisti, koji se tim parobrodima voze, prikraćeni su radi toga u svojim željama da vide sve ljepote Šibenika i na daleko poznate jedinstvene „Slapove Krke!“ Te njihove želje ostaju puste, neostvarive.

Mogu li šibencani prema ovim činjenicama i dalje ostati ravnodušni? Ne, već da bi se čim prije postigao željeni cilj potrebno je, da uspostoje društvo za promet stranaca podvostručnim zauzimanjem aktivno učestvuju u turističkoj propagandi sva mjesna društva, ustanove i korporacije kao i pojedinci, te da pomoću svojih veza u zemlji i inostranstvu do dostojnog stupnja povećaju interes turističkog svijeta za ovaj divni i romantični kut jadranskog primorja, čime će nuzgredno doprinijeti svoj udio za materijalno poboljšanje privrednih, a istodobno i za unapređenje kulturnih prilika ovoga grada, sinovima kojega mora biti jedino geslo: „Radimo za napredak Šibenika u svim pravcima!“

A. rić

VASO ČOK - ŠIBENIK

Industrija svijeća na električni pogon.

Zastupstvo mineralnih voda Rogaska Slatina.

Skladište papira Zagrebačke dioničke tvornice papira Zagreb.

Skladište anilinskih boja Vilim Brauns, tvornica boja, Celje.

Trgovina kuhinjskog posuđa, staklarije, stakla za prozore i okvira.



ROGOZNICA (šibenska)

(nastavak)

Župa Rogoznice sa odlomcima ima 4300 žitelja. Od toga dvije trećine pripada šiben koj, a ostalo trogirskoj općini. Račice sa 31 odlomkom, sa 353 kuće i 2200 duša pripadaju trogirskoj općini i splitskom srezu, a Rogoznica sa 26 odlomaka, 408 kuća i 2100 duša pripada šibenskoj općini i srezu. Trogirsko je općina željela otcijepiti Račice od Rogoznice, da ne bi došlo do združenja u jednu polit. općinu sa Rogoznicom. Stoga je u Lemisljaju sagradila župsku kuću i groblje sv. Petra, a u Sevidu, gdje su Boji drugo groblje s kapelom. Borba za razdiobu trajala je osobito g. 1904/6. Kad je došlo do glasovanja, da li će Račice postati samostalnom kapelanijom, u prisutnosti biskupskog delegata iz Šibenika, od 305 kućnih starešina 211 se je izjavilo proti diobi, jer su i dalje voljeli ići k župniku u Rogoznicu. Napokon je dalm. namjesništvo obustavilo rasprave o diobi župe g. 1909.

Već u „organičkom“ dekretu od g. 1849 priznalo se pravo, da se u Jarebnjaku ili drugom kojem mjestu postavi „izložen“ kapelan. Doista je šib. b. skup Zafron g. 1869 podigao u Račicama kapelaniju za 26 odlomaka i 1320 duša. Ali je prvi i zadnji kapelan, koji je tamo boravio (u Lemešaju) bio D. Vinko Karadžole g. 1884 i to, za — dva mjeseca!

U Sevidu trogirsko općine tek 26 XI 1912. biran je prvi put glavari i seoske časti.

Od osnutka šibenske biskupije g. 1298 Rogoznica je pripadala župi Prhovo (u granicama p.imoštenske župe), koja je propala dolaskom Turaka. R. je postala samostalnom župom oko g. 1485 pod naslovom sv. Nikole, koji je i danas zaštitnik mjesta. G. 1830 R. postaje sjelom dekanata, a g. 1877 podignuta je na nadpopoviju (archipraetura), te župnik dekan ima pravo na insignia canonicalia.

Medju župnicima nalazim u matricama D. Antu Tercanovića šibenčanca u g. 1704-13 i opet 1726-32, koji se je bavio knjigom, te je dobrim dijelom preveo na naš jezik, bez ikoje tuđinske riječi. „Otaystveni grad Boxyi“, koji je napisala Marija od Agride, a proglašena je blaženom god. 1729. (O rukopisu Tercanovića pisao sam u Bogoslovnoj Smotri 1928, br. 4.)

Od župnika i kapelana, za koje se izričito znade da su bili glagolaši spominjem Lovru Mrkušiće 1716-37, N. Zaninovića 1742-75 (rodom iz hvarske biskupije, koji je pokopan u crkvi sv. Nikole, kao i njegova majka

i sestra, obje umrle 1765). Glagoljš je bio kapelan Marin Bujuklin 1749-9 Antun Ivanisević 1814-30, Nikola Vučić 1830-32 i Stjepan Curavić 1841-46.

Rogozničkim župnikom bio je Vjekoslav Pini šiben. biskup 1339-44, potom splitski. Propovijedao je po Dalmaciji i u Beču na hrv. i talij. a poznao je dobro i francuski. U Zadru je bio profesor pastoralke, rektor liceja i bogosl. sjemeništa, kanonik itd.

Prvotna župska crkva u čast sv. Nikole bila je posvećena g. 1615 a 1683 bila je povećana i nazvana Velikom Gospom. Ali 1746 na istom je mjestu sagradjena sadanja crkva bijelim kamenom. Sprijeda su stepenice i pločnik, jer je crkva na brijegu i otuda se pruža lijepi pogled na more. Nad glavnim vratima crkve stoji ploča s ovim natpisom: D. O. M. Templum hoc in honorem Deiparae Virginis dedicatum, fr. Carolo Antonie Donadori Sicensi praesule incolarum pietas erexit anno salutis MDCXXXVI.

I sadanja je crkva proširena početkom prošlog vijeka jednim brodom, a g. 1894 drugim brodom, kad je postavljeno i novo pročelje. Ova proširenja ne daju crkvi iznutra nikakvu harmoniju. Lijepi zvonik od tesanog kamena sagradjena je 1873/75 doprinosima puka i pomorske vlade, kojoj je za to selo dalo mulo (Bicfant) za svijetionik. Noću 14-15 febr. 1889 izgorjela je sakristija i tom prigodom propalo je više vrijednih stvari, osobito crkv. ruho. Stari oltar Gospe od Zdravlja bio je uklonjen i g. 1894 postavljen je novi. I oltar sv. Ivana Trogirskoga podignut je nanovo g. 1906 doprinosima mješćana u Americi. God. 1929 profesor D. Josip Šonje, dok je boravio u Splitu, izradio je 3 velike slike za plafond crkve, i to

Gospino Uznešenje, sv. Antuna koji propovijeda ribama i sv. Ivana, koji spasava brod u oluji, kod Ploča (Planke). — Orgulje su nabavljene od tvrtke Braća Mayer iz Feldkircha (Vorarlberg) za 4000 kruna g. 1908. Lik Gospe Ružarice darovao je biskup J. A. Fosco g. 1893. Lik sv. Ante ima u ruci trokut sa tri srebrene srdele, dar ribara. Rogoznica uvelike časti sv. Antuna. U predvečerje pale se po brdima krjesovi, na ribarskim ladjama gori luč ili acetilensko svijetlo, na prozorima kuća trepere mnoge svjetice, na terasama bukne plamenovi petrolja s lugom a goreći lampioni povećaju čar noći. Vatrometi odrazuju se na tihom moru u bajnim bojama a prangije potresuju srca. U jutro rano niz brda se spušta do Rogoznice mnoštvo seljaka. Najljepše je, kad pobožan narod prolazi u procesiji kroz slavoluke uz mnoštvo svijetla, lepršavih zastava, osvijetljenih domova, uz svirku mj. sne glazbe i pjevanje, dok brodovi s razapetim jedrima krestare uz cbalu.

S III 20/32.

Stečajna prodaja

U stečajnom poslu Averarda Bugin-nesi trgovca u Šibeniku prodavaće se javno manufakturna roba pripadajuća stečajnoj masi:

Muški i ženski stofovi, platno, svila, popeline, rips, satin, crépe, flanel, e-tanin, velour serge, seviot, gabardin, rips, krzna, čarapa, rubaca, kišobrana, torbica, kravata, šalova, rukavica itd.

Ročište za javno nadmetanje određuje se za dan

9 maja 1933

u 9 s. pr. pod. u dućanu dužnika u Šibeniku.

Prodavaće se pojedine partije robe u skupinama i to po početnoj dražbenoj cijeni za:

I. skupinu	Din.	10.593.45
II.	"	9.562.375
III.	"	15.301.625
IV.	"	3.770.—
V.	"	65.489.25
VI.	"	18.010.40
VII.	"	22.097.10

Inventar i vrijednost robe po sudskoj procjeni može se viditi u sudskim spisima.

Prodaja biva uz gotovinu tima da reflektanti imaju položiti kod natjecanja 10% od početne dražbene cijene na ime kaucije.

Stečajni upravitelj.

Dr M. Dominis

Prvoklasna Restauracija

- ASTORIJA -

snabdijevana je s bogatim izborom toplih i hladnih jela te svakovrsnim pićem.

Brza i uslužna podvorbna.
CIJENE UMJERENE.



siji kroz slavoluke uz mnoštvo svijetla, lepršavih zastava, osvijetljenih domova, uz svirku mj. sne glazbe i pjevanje, dok brodovi s razapetim jedrima krestare uz cbalu.

(svršite se)

Za proljeće i ljetnu sezonu
NAJMODERNIJE
ŽENSKE I MUŠKE CIPELE
dobićete kod

**Aleksandar
Anweiler**

trgovina koža, cipela i šport. predmeta
ŠIBENIK, ulica Kr. Tomislava 4

Vlasnik
Prve moderne postolarske radionice
Trg Stjepana Radića

JOSIP JADRONJA
Šibenik

Međunarodno
otpremništvo
agentura,
komisionalna,
pomorska
poslovnica

Poveljeni
Trgovački - Pomorski
Mešetar.

Utemeljeno 1906.
Brzoi. Šped. Jadronja
Telef. broj 3 i broj 27

Komisionalna skladišta
i zastupstva prvih
tvrtka i tvornica u
tuzemstvu i inozemstvu

Novi: **Ljetni
VOZNI RED**
sa svim uputama i tarifama D 4.-

„SLAVIJA“

TVORNICI SAPUNA

Braća Ilijadica-Grbešić pok. Petra

ŠIBENIK

Proizvada za domaćice
najbolji i najkorisniji
sapun za pranje rublja:
žuti, zeleni i bijeli.

Prodaje se svugdje

Tri francuska sela u Jugoslaviji.

U krajnjem sjevero-istočnom kutu naše države nedaleko tromede između Jugoslavije, Mađarske i Rumunjske nalaze se tri sela, čija nas već imena upozorava, u francuski izvor. To su sela Sveti Hubert, Šarlevil i Siltur, pisana originalno Saint Hubert, Charleville i Seultour. Okolišni seljaci tzv. Švabe zovu stanovnike tih sela „Vlasi“ te se vidi, da ih smatraju različnima od sebe. I uistinu stanovništvo Sv. Huberta, Šarlevila i Seltura starinom je francusko, doseljeno iz Lotaringije. Kao što je Marija Terezija naselila u Vojvodini i Srijemu mnogo njemačkih obitelji, da napući te krajeve opustošene od Turaka, tako joj je uspjelo da god. 1771 dovede u Ba-

nat i 209 lotarinskih obitelji, koje su osnovale spomenuta tri sela sa imenima uzetim iz svoga rodnog kraja. Germanizacija Josipa II. oduzela je tim doseljancima francuske škole, a uvela obilgatno učenje njemačkog jezika. Jedino je crkva još zadržala upotrebu francuskog jezika, pa se sve do god. 1840. u crkvama propovijedalo francuski. Zadnji stanovnik, koji je govorio francuski, bio je neki Petar Hanrio, koji je umro u dubokoj starosti god. 1866. Danas svi ti bivši Francuzi govore njemački, ali su zadržali svijest o svojem francuskom porijeklu i sačuvali su još mnogo narodnih običaja iz svoje nekadašnje domovine. Sva tri navedena francuska sela broje danas 3000 stanovnika, od kojih sam Sveti Hubert imade 1500 duša. Dr. V. D.

Nove knjige i časopisi.

Celimir Pezelj: „JUGOSLOVENSKI NACIONALIZAM“. Izdanje biblioteke „Zov sa Jadrana“, Split, 1933. Cijena 4 dinara.

„Jugoslovenski nacionalizam“ je rad jednog istaknutog oml. nacionaliste i radnika poslijeratne omladine. Knjiga je pisana vjerno, sa ideološkog gledišta, jasnim jezikom i tako ugodna. U njoj se redaju događaji naše teške i krvave historije kao na platnu i svako, kome je do toga da se upozna sa pravom suštinom Jugoslovenskog nacionalizma i stvaranjem ove nacije, treba da je pročita. Ona će dobro doći kao jedna od najvjernijih i istinskih uputa omladini, kako se stvarala ova država

—:—

Primili smo 4 broj VEZILJE, mješecnika za ručni rad, koji izlazi u Zagrebu u nakladi i redakciji gđe Drage Kovačević Dugački.

Ovaj list sve se ljepše razvija i usavršuje. Tako u zadnje vrijeme donosi osim već prije navedenoga poučnog stiva u smjeru etnografskom i omanje poučne članke a u ovom broju zastupana je i lijepa kniževnost jednom vrlo uspješnom pripovijetkom poznate naše književnice gđe Jagode Truhelkove.

Kako je to u nas jedini list te vrsti, tople ga preporučamo svakome, osobito školama i nastavnicima.

List izlazi svakoga mjeseca. Pretplata mu je na četvrt godine 30 dib. Nabavit se može kod uprave Vezilja, Zagreb, Tuškanac - Gvozd. br. 7.

GRADSKJE VIJESTI

Ekskurzija učenika-ca učiteljske škole iz Karlovca. Prošle subote posjetili su naš grad učenici-ce karlovačke učiteljske škole pod vodstvom svojih profesora. Ekskurziste su dočekali đaci i profesori mjesne učiteljske škole. Nakon što su razgledali znamenitosti grada, ekskurzisti su posjetili i slapove Krke. Na povratku su se zaustavili i u Skradinu. Na Uskrs otputovali su natrag u Karlovac, ispraćeni od svojih kolega đaka i profesora mjesne učiteljske škole. Ova kratka ekskurzija protekla je u vedrom raspoloženju ostavivši lijep utisak koliko na ekskurziste toliko i na ovdajšnje učenice-ce.

Veliki zbor J. R. S. D. U nedjelju 23 aprila o. g. održaće se u Gradskom Kazalištu u 10 sati prije pedne veliki zbor birača grada i općine Šibenik povodom istupa narodnog poslanika Dr. M. Kozula iz kluba J.R.S.D., a u svrhu afirmacije jugoslovenske misli. Na zboru će govoriti više poslanika, a već su najavili dolazak g. M. Došen i jedan poslanik koprivnički. Za ovaj zbor vlada u gradu veliki interes koliko kod intelektualaca, toliko kod brojnog seljaštva, koje će posjetiti zbor.

Godišnja skupština J. S. Kluba „Šibenik“. 17 aprila o. g. održana je glavna godišnja skupština J. S. K. „Šibenik“. Skupštinu je otvorio g. ing. J. Despot, koji je pozdravio sve prisutne i istaknuo da treba poraditi da se jače razvije ovaj sport u našem gradu. Iza njega tajnik g. B. Krvavica podnaša svoj tajnički izvještaj. Zatim se preslo na biranje nove uprave. U upravu su izabrani slijedeći funkcioneri: za pretsjednika ing. J. Despot, potpretsjednici Dr D. Machiedo, I tajnik B. Maričić, II tajnik I. Vikario, vodja B. Krvavica, blagajnik D. Rossi, odbornici: A. Jurinić i T. Dominis. Poslije toga zaključio je skupštinu pretsjednici g. Despot.

Udruženje zanatskih radnika. za Šibenik održaće svoju konstituirajuću skupštinu dne 7-V o. g. u 9 s. u društvenim prostorijama sa opširnim dnevnim redom.

Konstituirajuća sjednica uprave udruženja trgovaca za srez Šibenik. Kako smo već javili održana je 17 o. m. konstituirajuća sjednica uprave pomenutog udruženja. Sjednici su prisustvovali svi članovi uprave. Za funkcionere su izabrani ovi članovi uprave: za pretsjednika g. I. Zaja, za potpretsjednika g. Š. Antić, za blagajnika g. V. Čok, za supotpisnika u zamjeni tajnika g. A. Lušić. Ovaj izbor prihvaćen je jednoglasno.

Pretplatnici: gg. Ing. Bratus, Mr. Ph. I. Crljenko, Boris Košan upr. por. ureda privremeno u Šibeniku, Žunić nadpeljar, Rendić Ivo sud. kanc. u m. potužili su nam se zbog neurednog primanja prošlog broja Nar. Tribune. — Tuže nam se pak pretplatnici iz Trogira, da list primaju tek u ponedjeljak. Budući da je g. Upravnik i kontrolor kod mjesne pošte izisao u susret kod otpremanja našeg lista, i ovim im iskazujemo naše priznanje, neshvatljivo nam je da list treba toliko vremena do jednog bližeg mjesta kao što je to Trogir.

Podmirite pretplatu i širite „Narodnu Tribunu“

Na znanje. Budući da su parobrodarske veze Šibenika i sjeverne Dalmacije tako slabe, primorani smo da od narednog broja izdajemo naš list već u petak mjesto u subotu kako je to bilo do sada. Molimo g. g. saradnike i dopisnike da udese svoje radove tako da na vrijeme stignu t. j. najmanje dva dana, prije izlaska lista.

Kupališna zadruga „Jadrija“. raspisuje natječaj za zakup bifeta na kupalištu za nastajuću sezonu. Isključna cijena D. 3000.- Rok natjecaja 5 V. 1933. u 11 s. pr. pod. Poblize uvjete interesanti će dobiti kod člana uprave g. I. Čičin Šaina.

Gradska autoštrcaljka, koja se drugih godina viđala češće, ove godine slabo izlazi da izvrši svoj posao oko polijevanja ceste. Budući da se baš u ovo doba najčešće javljaju jaki vjetrovi s juga, razumljivo je da dižu goleme oblake prašine, koja bi se mogla uspješno spriječiti jedino štrcanjem vode. Osobito je žalosno konstatirati da naše najprometnije ceste, putevi i šetališta u ovim danima kada čovjek traži odmora i svježeg vazduha, ostaju propuštene od ove svagdašnje potrebe t. j. polijevanja vodom. Ovo nimalo nije lijepo sa estetskih i higijenskih razloga koliko za grad toliko i za one koji u njemu prebivaju.

Iz G. Š. K. „Osvit“ — Šibenik. Na uskrsni ponedjeljak priredio je mjesni sportski klub „Osvit“ prijateljsku utakmicu s D. O. Š. K. u Drašću, koja je završila s rezultatom: 4:2 (1:1) za „Osvit“. Publike je bilo oko 600.

Naše ulice u Varošu. Ulica S. Matavulje, jedan dio Težacke ulice do Pravoslavnog konzistorija kao i cesta, koja vodi do Subićevca, bile su pravovremeno popravljene. Svi ovi popravljeni putevi morali bi se i nadalje držati u redu i čistoći, što se nažalost ne izvršuje. Prošetali se čovjek jednom do ovih ulica to će naići na kupove smeća ili otpadaka u većim količinama. Najednom će pred njim iskrsnuti gomila nepotrebnog građevnog materijala koji zatvara prolaz, a osim toga čovjek nema kud da stavi nogu, jer je sve puno gnjusne vode, koja bez ikakova reda (jer nema kanal) juri po ulicama. Eto takav je izgled naših puteva u blizini grada. Skreće se pažnja nadležnima da se to nepotrebno zlo ukloni, jer je već nastupila proljetna sezona.

Hrv. Kat. nar. Savez u Šibeniku priređuje svoju Zabavu na mali Uskrs, dne 23 IV. sa bogatim programom. Zabava će se davati dva puta i to za djecu u 3 s. i za odrasle u 7 s. popodae

Žalosno je što moramo ovo donijeti, ali ipak ne možemo prešutiti. Nekoji od gg. pretplatnika primaju list već mjesec i više dana. Jednog dana dodje inkasator po pretplatu, a izvjesna gospođa ne samo što neće da plate list, nego naglašavaju, da list nijesu naručili ili da ga ne žele primati. Sve je to lijepo, ali ta izvjesna gospođa znađu vrlo dobro, da se svaki onaj koji ga zadržati smatra pretplatnikom. Pa budući da ta gospođa nisu list povratili, nego ga primala čitavi mjesec dana i više, smatrani su za pretplatnike i pretplatnicima je prva dužnost: da redovito plaćaju list.

U isto vrijeme skreć. mo pažnju svim onim pretplatnicima koji su u mogućnosti da kod drugoga čitaju list, pa

u tome nalaze motivaciju ne primanja lista, da oni svojim neznatnim mjesečnim izdatkom vrše jednu višu ulogu, t. j. oni time omogućuju da naš grad uzmogne barem uzdržati jedan tjednik koji će iznositi pred javnost interese našega grada i okolice, a time pomagati i podizati naš grad kulturno i materijalno. Ovu zvetu dužnost morao bi imati na srcu svaki građanin Šibenika kao i stanovnik sjeverne Dalmacije.

U ljetnom voznom redu br. 5 (za Šibenik) potkrala se jedna pogreška, pa molimo da se ovako ispravi: Pruga br. 31 Šibenik-Nin-Preko ne odlazi iz Šibenika nedjeljom nego četvrtkom tačno u isti sat, kako je to označeno.

Željeznički vozni red koji se mijenja tek 15 V. d. staviće se naknadno.

Sa zadovoljstvom građanstvo je opazilo, da se sa kazališta diglo cnaj famozai gradski pisoar!

Iz šibenske luke. 11 IV. doplovio iz Metkovića jugosl. par. „Pećine“, otplovio 13 IV. sa 460 tona ugljena za Susak. — 12. IV. dopl. iz Ancone it. par. „Montebello“, otpl. 14. IV. sa 700 tona ugljena za Monfalcone. — 14 IV. dopl. iz Sušaka engl. par. „Livorno“, otpl. 15 IV. sa 570 m³ jel. građe za London. — 16 IV. dopl. iz Splita jug. par. „Niko Matković“, krca 925 tona cementa i 2200 m³ jel. građe za Maltu, Oran, Tunio it. d. 14 IV. otpl. grčki par. „Polymnia“ sa 7800 tona bauxita za Rotterdam.

Nasukao se par. Vodice jučer iz jutra oko 6 s. na otočiću Oblik između otoka Zlarina i Krapnja, ploveći u redovitoj pruzi iz Rogoznice za Šibenik. Štete i žrtava nema. Uz pomoć par. „Tomaseo“ i vlastitim sredstvima bio je nakon trosatnog rada, usprkos jačoj struji i jugovini oslobođen te je resmetano nastavio putovanjem u pruzi.

POLICIJSKA KRONIKA. Ciganka i njeno gatanje. Dana 12 o. m. u Zatonu kraj Šibenika ciganka Ahmetović Pašana iz Otošca izmamila je gatanjem A. M. iz Zatona 1800 din u gotovu novcu, te raznih zlatnih predmeta u vrijednosti oko 2200 din. Istog dana otputovala je pomenuta vozom u Split u pratnji supruge i dvoje djece. O ovome je odmah obaviješteno Pretstojništvo policije, koje je uz pomoć žandarmarije u Metkoviću uhvatilo pomenutu i sprovelo u Šibenik. Ciganka je predana državnom odvjetništvu.

Između 19 i 20 o. m. policijski stražar uhvatio je kradljivce dasaka Đ. reka Luku Matina i Džepinu Antu pk. Ante, gdje krađu daske firmi Lušić i drug. U vrlo kratkom vremenu uspjele im je da odnesu 4 kom velikih dasaka. Kradljivci su sprovedeni u zatvor.

Nađena su 2 purana u Varošu put kolodvora. Purani se nalaze na pohrani kod Pretstojništva gradske policije. Tko ih je izgubio neka se prijavi kod pretstojništva.

U predgrađu Varoš kod Bolnice usuljao se nepoznati kradljivac u stan g. I. K. i ukrao kaput i jedno odijelo. Za kradljivcem se traga.

Masarykovo Filharmoničko društvo „Kolo“ priređuje danas svoj veliki vokalno-instrumentalni koncert u Gradskom kazalištu u 9 sati. Na programu su: K. Odak, J. Gotovac, Žganec, Foerster, Dvorak, Musorgskij, Kaljnikov, Hšeleny, Rossini, Čajkovskij. Horovima dirigira Mo prof. Stipičević. Orchestrom dirigira Mo Senti-nella.

Besplatan tečaj šivanja. Podružnica Singera u našem gradu priredila je besplatan tečaj šivanja, koji traje od 1-IV do 28-IV o. g.

Stranci u Šibeniku. Zastupnik Dr Miletić povratio se 20 o. m. sa svog izletničkog putovanja. Kroz naš grad proputovao je g. Penović, načelnik ministarstva saobraćaja.

Neprekidnu službu vrši kroz ovu sedmicu ljekarna Crljenko

Meteorološki izvještaj za grad Šibenik

(φ = 43° 44' 3")
(λ = 15° 53' 4")

Dne 22 aprila 1933 u 8 sati.

Tlak zraka	755 mm
Temperatura	11°
Smjer i brzina vjetrova	NNE, 15 km
Vlaga	59 %
Nebo	vedro
More	valovito
Oborine	—

Opći raspored tlaka:

Depresija nad Tripolisom 756 mm proteže se sve do Egejskog mora. Nad Velikom Britanijom jaki pritisak 772 mm.

Prognoza vremena za 23 aprila 1933:

Vrijeme u postepenom poboljšavanju. Nebo vedro. Vjetar na mahove sa sjeverozapada. Temperatura u laganom porastu. More valovito.

ŠPORT

Nogomet:

Poslije odulje stanke nastavlja se sutra sa liga utakmicama za drž. prvenstvo. Igra se VII kolo.

Nas primorce najviše interesira ishod sutrašnje utakmice u Splitu između zagreb. „Gradjanskog“ i Hajduka

Svima je dobro poznato da su na Haškoj proslavi „purgeri“ uspješno pobijediti prvorazrednu bečku momčad „Wacker“ sa rezultatom 4:1 što je još jedan dokaz dobre forme Gradjanskog. Samo im je uvjerava nas da će Hajduk sutra imati u svojoj kući opasnog i tvrdog protivnika i da će morati sto moguće bolje zaigrati e da izvuce pozitivan i častan rezultat. Doduše u ovogodišnjim natjecanjima uspješno je Hajduku uvjerljivo, bez ikakova naprezanja, pobijediti svoja tri gosta, a da li će mu isto tako i sutra uspjeti vidjećemo!

Za ovu utakmicu vlada ovdje veliki interes i da nisu kišovita vremena mnogi bi sib. sportasi pošli u Split da vide borbu dvaju ravnopravnih i najjačih protivnika, aspiranata na najveći naslov.

Radnja mješovite robe na najboljem položaju grada sa kompletnim namještajem prodala bi se ozbiljnom reflektantu uz 20-30% ispod dnevnne cijene. Obratiti se u tiskari Vitaliani.

Dalmatinska Eskontna Banka

Dioničko Društvo — Uplaćena glavica L. 2,500.000.— Pričuva L. 490.000.—

Sjedište Društva: ZARA

FILIJALE:

Dalmatinska Eskontna Banka, Glavna Filijala SPLIT.
Dalmatinska Eskontna Banka, Filijala ŠIBENIK.
Dotacija filijala Din. 2,500.000.—

Banka ovlaštena za rad sa devizama i valutama.

VIJESTI IZ SJEVERNE DALMACIJE

Sukošan

Već nekoliko dana narod ove okoliše, muku muči da dođe do žigica i cigareta. Do koga je krivnja, da takvih za državu korisnih predmeta za više dana nema u prometu? Jeli rečeno, da baš u Zemunik mora biti vel-prodaja? Takvih slučajeva imali smo i do sada, ali su trajali samo 2-3 dana. — Vodimo računa o potrebama ovog kraja.

Sokolstvu, pučanstvu ovog kraja posrećuje potrebitu pažnju. Sokolske čete Bibinje i Sukošan intenzivno rade. U nedjelju 8 o. m. sokolska četa Sukošan priredila je izlet u Bibinje. Članovi sokolske čete Bibinje svečano su dočekali braću Sokolske čete Sukošan, kojih je bilo 70. Pred obim četama u sred Bibinja starišina sokolske čete Sukošan brat Lj. B. Martinac, održao je vatren govor apelujući na svijest ne samo sokola već cijelog građanskog pučanstva, kojem je sudbina odredila da bude prvi na udaru pod-muklog neprijatelja. Govoreći o „ideologiji Sokolstva“ završava svoj govor sa poklicima Nj. Vel. Kralju i Jugoslaviji. Iza govora slijedilo je pjevanje patriotskih pjesama.

Novim voznim redom Jadranske Plovidbe nije se vodilo računa o Sukošanu kao luci Ravnih Kotara. Za Sukošan, ljetni i zimski vozni red je isti, ako ne i nezgodniji. Zašto se ljeti nebi mogla dati neka pruga više? Na pr. zašto pruga br. 21 ne tiče Sukošan? I o cijenama Upraviteljstvo Jadrane plova neće da čuje. Do sada su pruge imale svaka svoju cijenu (skoro), a sada uzimlje se kao baza cjeniku najskuplja pruga. Dolazi li se na taj način pučanstvu sjeverne Dalmacije u susret? Neka imade Jadrane plova na umu, da sniženjem cijena nebi nikako stotovalo, već bi samo na taj način povećao broj svakidašnjih putnika, čiji interesi silom prilika protiviraju na Šibenik. Mogu li mjerodavni faktori o tome dati svoj sud?

Knin

Skupština Trgovačkog udruženja za srez Knin. 9 aprila održana je u Sokolskom domu u Kninu dobro posjećena konstituirajuća skupština Trgovačkog Udruženja za srez kninski. U 11 sati predsjednik osnivačkog odbora i vijećnik Trgovačke Industrijske i Zanatske Komore u Splitu Milan Jović otvara skupštinu čitanjem brzojava Nj. V. Kralju koga skupština oduševljeno i poklicima Nj. V. Kralju popraća.

Aklamacijom i simpatijama primljen je brzojav upućen ministru Trgovine i Industrije gosp. Dr. Iliji Šumenkoviću. Zatim predsjednik pozdravlja predstavnika političke vlasti g. Uroševića i predstavnika Trgovačke Industrijske i Zanatske Komore g. Mira Šimunovića. Gosp. Šimunović u ime Komore želi sreće u ovome i u budućem radu. Predsjednik g. Jović iznosi u općim potezima privrednu situaciju u srezu izlažući sva pitanja koja su od interesa za privrednike kninskog sreza.

Predstavnicu Drniša g. Čenić Pavao, Sarić Roko, Živković Šupuk Roko i Gaspardi J re daju na zapisnik izvaju u kojoj navadaju da Drniš ima Trgovačko Udruženje koje postoji pravno i stvarno i da po čl. 355 i 356 Z. or. ispunjava sve uslove i da dalje postoji.

Prema tome stoji na tome da oni žele da imaju zasebno Udruženje, a u ono niti će birati niti će se dati birati.

Presjedavajući objašnjava da će zapisnik sa ovom izvjavom biti prosljeđen Komori na riješavanje a skupština po Z. or. i po pravilima udruženja nije nadležna da riješava teritorijalnu nadležnost udruženja.

Poslije kraće diskusije primljen je jednoglasno budžet Udruženja koji predviđa prihode od 43.000 din. sa isto tolikim rashodima.

Većinom glasova izabrana je slijedeća uprava: Presjednik gosp. Milan Jović, prvi p.presjednik Miro Šimunović, drugi p.presjednik Roko Živković-Šupuk, i ostali članovi uprave gg. Josip Čurko, Sava Vojvodić, Nine Kravica, Lako Romić, Mijo Grabo, Jere Gaspardi, Čorić Ante.

Skupština ovlašćava Upravu da nadje podesan lokal i imenuje činovnika u granicama budžeta.

Presjedavajući gosp. Jović zaključuje skupštinu zahvaljujući u ime Uprave na povjerenju te podvlači da će Uprava sve učiniti da udruženje dovede do jakog Udruženja ali da za taj posao osim aktivnosti Uprave treba i pomoć i svestrana lojalna saradnja svih članova.

Nogometna utakmica Š. K. „Dinara“ Knin — Š. K. „Borac“ Drvar. Prvi dan Uskrsa održana je ovdje nogometna utakmica između Š. K. „Dinara“ Knin i Š. K. „Borac“ Drvar i završena je rezultatom 4:0 za Dinaru.

Prvi ovogodišnji nastup Dinare iznenadio je sve prisutne, jer iako je momčad bila popunjena sa dosta rezerva zbog odsustva nekih igrača, predvela je vrlo dobru, lijepu i korisnu igru.

Uza obranu izvršila je svoj zadatak vrlo dobro. Srednja linija da je samo malo više posvetila pažnje prednoj liniji bila bi izvrsna. Navalni tim potpomognut od krila predveo je igru koja zbilja zaslužuje svake pohvale.

Kod Borca osim elana i volje nismo vidili nikakve igre, a također i sebičnost pojedinaca mnogo je doprinijela gornjem rezultatu. Jedina svijetla točka Borčeve jedanaestorice bio je vratar Lochschmidt koji je zanio sve gledaoce svojom divnom igrom i požnjeo je za to zasluženi aplauz. Ni jedan od primljenih golova nije mogao da brani.

Utakmicu je sudio vrlo dobro g. Jović. Publike oko 400 što se za Knin može smatrati korisnim posjetom.

Utakmica je odigrana na novom Dinariju igralištu, do koga je društvo došlo zauzetnošću predsjednika g. Jovića i agilnošću bladajnika g. V. Berica. Gledaoc.

Zablaće

Sokolska četa u Zablaću. 17 o. m. na Uskršnji ponedjeljak sokolska djeca u Zablaću izvela su u Osnovnoj školi vrlo uspješnu priredbu. Dvorana za pretstavu bila je bogato ukrašena.

Mališani, đaci i učenice I. razreda, izveli su vrlo dobro kombinovane proste vježbe. Sokolska odora na njima vijenci ispunjeni cvijećem ked djevojčica dale su gledaocima divnu sliku, pa su i obdarili veselu dječicu oduševljenim aplauzom. Program odvijao se na veliko iznenađenje i interesovanje publike. Hor djece otpjevao je drž. Himnu; „Biljana“ i „Kroz ponoć nemu“. Vedar glas djece oduševio

je narod. Đaci I. razr. recitovali su pjesme, koje su zasmijale gledaoce svojom dražesti: Pastiri; Sunceva majka; Bratova kosuljica; Sa; Smam jagnje.

Sa puno razumijevanja, živo i osjećajno deklamovali su đaci 3, 4 i 5 raz. nacionalne pjesme. Buroni smijeha pratio je narod salu: „Mudrolija“, „Dački list“ i „Hajd u školu“.

Igre: „Cvjetni vrtić“ i „Duh sokolstva“ bile su vrlo lijepo izvedene. Brankovo kolo odigrala su djeca sa dosta elegancije i živo. Simboličku skupinu (piramidu) uz pratnju dječjeg hora „Jugoslavija“ pozdravili su gledaoci frenetičnim aplauzom i gromkim poklicima Nj. Vel. Kralju. Na koncu pozdravio je oduševljeni i zadovoljan narod priredbom svoje djece — nastavnike mjesne škole.

Iž Veliki

Kako je u prošlom broju Vašeg lista izišao dopis iz Kali u pogledu izgubljene ribe, smatramo se dužnim da dodamo još i ovo: U istu vrijeme dok se riba nalazila u Solinama bili su na licu mjesta i ribari Iza Malog, koji su oduvijek lovili u toj uvali, te bi bratski dijelili. Ali tog puta nijesu im seljani iz Solina dozvolili da love i ako su imali mreže da opašu svu ribu. Poznato je da su oni pozvali Kaljane s kojima su se posvajali, dok je riba odmaglila. Čisto tako se događa da ljudi u sitnicama izgube glavu, pa nanese sebi štetu mjesto koristi.

Benkovac

Na drugi dan Uskrsa 17 c. m. poslije podne priredili su Sokolsko društvo, Benkovac i Sok. četa Buković izlet u Kulu-Atlagić, da posjete onamošnju Sokolsku četu za Kulu-Atlagić i Korlat.

Sa društvenom plazbom na čelu krenula je veselo raspoložena sokolska povorka iz Benkovca, prošla pokraj vojničke kasarne a zatim kroz polja, puna proljetnih boja i mladosti od crkve Sv. Nikolaja u Kuli-Atlagić, gdje ju je oduševljeno dočekala domaća sokolska četa.

Pred crkvom postrojenim Sokolimogostima izrazio je prosvetar domaće čete paroh Magud dobrodošlicu, nastivši sa lijepim patriotskim govorom istaknuvši sokolsku ljubav kao prvu i najodličniju sokolsku osobinu.

Zatim je Sokols. četa Buković pod vodstvom načelnika apsolutenta ovogodišnjeg predajačkog tečaja, izvodila dobro uspjele vježbe, pak se Sokoli i narod zabavljali u slobodnom razgovoru te igrali kolo.

Pred rastanak održao je starosta Matičnog sokolskog društva u Benkovcu govor, sa kojima je prisutne podsticao na ustrajni sokolski rad.

Sa trokratnim zdravo Nj. V. Kralju te I. starišini Saveza Prestolonasljedniku Petru čete su se uz glazbu i pjesmu uputla u svoja sela.

Ovaj izlet je pokazao, kako temeljito su sela shvatila važnost i ljepotu Sokolstva, koje njeguju i vole kao svoju najveću svetinju. Soko.

BORIS BERGER-ŠIBENIK
moderni krojački salon

Prispjeli su za proljetnu i ljetnu sezonu najfiniji engleski štofovi

Izrađuje najmodernija muška i ženska odijela kao i za Kr. Mornaricu i vojsku.

Stalno skladište pribora za sve uniforme. Cijene najumjerenije.

Biograd

Unapređenja. Vrijedna mjesna učiteljica gđica Katica Pelicarić unapređena je u VI grupi. Čestitamo!

—17 t. m. preminuo je ugled i građanin g. Milić, pensioner u Biogradu. Tom prilikom, iako je pok. bio istočno pravoslavne vjeroispovjesti zvonilo se na katoličkoj crkvi za pokoj duše pokojnikove. Radosni smo što možemo konstatirati ovaj pohvalni gest sa strane katoličke crkve.

—17 o. m. održan je koncert mjesne muzike, kojemu je prisustvovalo mnogo svijeta.

—Turistička pruga J. P. koja dolazi u Biograd n-m, ne pristaje uz obalu nego baca sidro i ostaje 1/2 sata. Ne razumijemo zbog čega ne bi veći parobrodi te pruge pristajali uz obalu, kad smo imali prilike da vidimo i veće parobrode uz našu obalu. Ovim pristajanjem uz obalu koristilo bi se više mjesta a osim toga i sami stranci mogli bi se odmoriti i okupati. Na ovaj način ne bi se ništa izgubilo jer bi parobrod došao samo 1/2 sata kasnije u Rab, a to nimalo ne mijenja plana, jer i onako parobrod ostaje i previse na Rabu, naimo sve do 6 s. izjutra.

Ne samo što parobrodi ne pristaju uz obalu, nego nam pada u oči i to što je Biograd zapostavljen u pruži br. 3. Parobrodi te pruge, koji prolaze mimo Biograda, u najbolji sat ne zaustavljaju se, iako bi mogli. Koliko bi time koristili mjestu, ne treba govoriti.

—Ima izvjesnih motociklista koji raznim svojim bravurama na obali smetaju prometu ugrožavajući time život prolaznika, a da ne govorimo o prašini koja se u oblacima diže. Skreće se pažnja nadležnima da na ovo pripaze.

Ljestvu (skalju) cka 4 m. visoka uporabljena, traži se. Ponude na upravu

VLAHOV
OKREPLJUJUĆI ŽELUDAČNI ELIXIR

KUCA UTEM 1861

ZDRAVSTENI GORKI LIKER SVJETSKOG GLASA

proizvadjia jedino

R. VLAHOV
ŠIBENIK

Pokućstvo
drveno i gvozdeno

Veliki izbor.
Umjerenne cijene.

Stj. Karković i Sin
ŠIBENIK

Narodna

Tribuna

POŠTARINA PLAĆENA U GOTOVU.
IZLAZI SVAKI PETAK
RUKOPISI SE NE VRAĆAJU.

Uredništvo i uprava u Tiskari E. Vitaliani i Sin - Šibenik
Telefon interurban br. 47

POJEDINI BROJ STOJI DINARA 1.50
MJESEČNO D 5 - UNAPRED.
INOZEMSTVO TROMJES. D. 25.-

GODINA I

ŠIBENIK, PETAK 16 JUNA 1933

BROJ 16

Domaći pregled

Polumjesečnik „Pučki List“ u Splitu počeo je ponovno izlaziti i nalazi se u političkoj sferi dra G. Anđelinovića.

Đakovačko sjemenište dobilo je milijunsku ostavštinu Josipa Cistrića zupnika u Golubincima.

Odlikovani su jugosl. umjetnici franc. odlikovanjem legije časti kipar Rosandić i slikari Lj. Jovanović, M. Kašanin i S. Stojanović.

Imenovani su novi banski vjećnici moravske banovine odlukom ministra unutrašnjih poslova Lazića.

Prvi općinski izbori u državi održaće se svršetkom jula ili početkom augusta u moravskoj i varždarskoj banovini.

Njeg. Vel. Kralj primio je u svečanu audijenciju novog čehoslovačkog poslanika na našem dvoru dr. Pavla Velnera, koji je tom prilikom predao svoje akreditive.

Njeg. Vel. Kraljica darovala je manastiru Hilandar na brdu Athos deset hiljada dinara.

Na beogradskim građevninama nastadalo je prošle godine 187 radnika, od kojih je 21 umrlo.

U finansijskoj upravi u Kos. Mitrovići otkrivena su velika pronevjeranja i država je oštećena za 20 milijuna dinara.

Avionska veza na pruzi Zagreb-Sušak vrlo mnogo se frekvencija, isto tako i pruga Zagreb-Prag.

Na teritoriju Bosne i Hercegovine bilo je koncem 1932 g. 735.626 muslimana, od toga 388.491 muškarac i 365.035 žena.

Križevački obrtnik mehaničar Gjuro Lovreković izradio je jednu „patent svijeću“, koja ujedno služi kao pipac za ustrucavanje benzina u motore.

Radi špijunaže uapšen je potpukovnik u penziji Lujo Micić i više bivših oficira austro-ug. vojske.

Stopedeset čehoslovačkih časnika dolazi ovih dana kamionima iz Praga u Beograd da razgledaju njegove znamenitosti.

„Jadranski dan“ u Zagrebu proslavljen je vrlo svečano i održane su brojne manifestacione skupštine, a osobito su priredene manifestacije našoj mornarici.

Odio engleske ratne mornarice dolazi u posjet našim lukama i boraviće u gruskoj luci od 29 juna do 5 jula.

Zbor JRSU u Beogradu, koji se mora održati 25 juna, odgođen je iz tehničkih razloga za 2 jula.

„Standard Oil Comp.“, tvornica u Bos. Brodu, otpušta u posljednje vrijeme radnike i izgleda da će potpuno obustaviti rad.

Na sjednici Narodne skupštine prihvaćena je zakon o organizaciji vatrogastva.

Više pretstavnika jedne francuske grupe boravilo je u Tuzli u vezi sa gradnjom željeznice Tuzla-Brčko

Broj nezaposlenih u Dalmaciji iznosio je početkom juna 4998 osoba prema statistici Radničke komore u Splitu.

Međunarodna unija advokata odlučila je, da svoj ovogodišnji kongres održi u Dubrovniku, u mjesecu septembru.

Veliko nevrijeme vlada u vrbaskoj banovini. Mnoge rijeke su ponovno nabujale. Uništeni su polji, usjevi.

NOVE SOKOLSKKE MARKICE

Beograd 16 juna. Prigodom sokolskog sleta u Ljubljani i 70 godišnjice njegova osnutka prodavaće se markice sa slikom starešine sokola Kraljevine Jugoslavije Nj. Kralj. Vis. Prestolonasljednika Petra prema najnovijoj njegovoj fotografiji u sokolskoj uniformi.

Sjednica kluba senatora J. R. S. D.

Beograd 16 juna. Danas se sastaje u 9 sati na sjednicu klub senatora J. R. S. D. koji će proučavati zak. predlog o provadanju agrarne reforme u južnoj Srbiji i Crnoj Gori.

Dollfuss napušta London

London 16 VI. Austr. sav. kanc. Dr. Dollfuss putuje danas civilnim avionom iz Londona u Pariz, gdje ostaje jedan dan a zatim u nedjelju odlazi u Beč.

Rad ekonomske konferencije u Londonu

London 16 juna. Jučer je portugalski delegat Carlo Damotta održao govor o potrebi stabilizacije valuta i o upotrebi srebra. Naglasio je usput da Portugal sa zadovoljstvom usvaja predlog o carinskom primirju. Iza njega je govorio kineski delegat Sun podvukavši da danas skoro sve zemlje pate od prekomjerne proizvodnje dok Kina trpi od svake oskudice. Njezina je spoljna trgovina vrlo neznatna tako da na svaku obitelj dolazi po prilici nekih 8 šilinga. Kineski narod koji pretstavlja 1/5 čitavog čovječanstva smatra se skromnim, marljivim i ustrajnim radnikom, koji bi uz racionalno iskorišćenje prirodnih bogatstva Kine postao ogromni potrošač za druge zemlje. Neosnovana je verzija da je Kina zadojena nekom azijskom Monroeovom doktrinom.

Konferencija za saobraćaj među balkanskim zemljama

Sofija 16 juna. Jučer u 11 sati u dvorani inženjera i arhitekta otvorena je konferencija za saobraćaj balkanskih država.

Našu državu zastupaju g.g. Slavko Sirišević, Dr. Mitrović i Pavle Jevtić. Zastupane su sve balkanske države. U svom pozdravnom govoru istakao je g. Sirišević da se zbliženje balkanskih naroda može vrlo uspješno sprovesti i putem turizma. Danas prije podne izabrani pododbori započinju svoj rad.

NEZGODA „JADRANA“

Hamburg 16 juna. Jučer se je kod Bornholma sudario naš novi školski jedrenjak „Jadran“, koji je za račun Jadranske Straže sagrađen u Hamburgu, sa engleskim parobrodom „City of Yokohama“. „Jadran“ je jako oštećen.

Warszawa, 16 juna. Poljska je vlada izjavila američkoj vladi da nije u stanju da položi isplatu obroka ratnog duga, koji je istekao jučer.

London, 16 juna. Jučer je dr. Beneš održao govor gdje je izjavio da se slaže sa predlogom britanskog ministra finansija Chamberlaina u pogledu konsolidacije valuta. Dr. Beneš traži prvenstveno stabilizaciju dolara i funte.

New-York, 16 juna. Finska je u cijelosti položila svoju junsku ratu ratnog duga. To je do sada jedina zemlja, koja je integralno izvršila svoje obaveze.

Beč, 16 juna. Vođa austrijskih Hitlerovaca Fraunfeld isključio je zbog taktike i opreznosti sve svoje pristalice, koji su državni činovnici eda ih tako zaštiti od svih zakonskih sankcija povodom najnovijih mjera protiv nacionalnih socijalista.

Paris, 16 juna. Francuska je vlada uputila danas notu američkoj vladi u kojoj joj javlja da se nije ni u čemu promijenilo gledište francuske vlade od 15 decembra 1932 g.

Zagreb, 16 juna. Nogometna utakmica koja se je danas odigrala između Građanskog i Vojvodine iz Novog Sada svršila je s rezultatom 0:0.



ZRAK... SUNCE... i RADENSKI IZVORI tri su čudotvorna ljekara.

Naročito pak Radenski izvori: Radenska ljekovita voda izvrsna kao piće i ujedno ljekovito sretstvo, Radenska Gizela voda izvrstan dodatak k vinu i pićima iz voća, Radenska kraljeva voda osvježujuće stolno piće, Radenski izvori su zdrav užitak za staro i mlado.

Stovarište Radenske ljekovite vode kod tvrte Jos. Jadronja.

Interesantan proces radi jedne burzovne operacije, prodaje obveznica Blairvog zajma, vodi se pred beogradskim sudom protiv Steve Karamate, direktora, i Kratochvila, šedeviznog odjeljenja Jadransko-Podunavske Banke.

Prema zagrebačkom gradskom proračunu godišnji prihodi Mirogoja iznose 1.441.000 dinara, a rashodi 1.390.323 dinara.

Šumska industrija „Pliva“ d. d. u Jajcu, koja je obustavila rad prije dva mjeseca, opet će proraditi.

Izložbu kemičke i tehnološke radinosti u Beogradu razgledalo je do sada 20.000 posjetnika.

Osječki Okružni ured završio je rad u prvom tromjesečju ov. g. pasivom od četvrt milijuna dinara.

Na nogomet. balkanskim „Cup“ igrama u Bukureštu poražena je Jugoslavija od Rumunjske sa 5:0.

Teška avionska nesreća desila se u Chicagu. Jedan avion sa 10 putnika, koji su htjeli da iz visine razgledaju čikašku izložbu, survao se i svi su putnici poginuli.

Nobelovu nagradu za mir imao bi dobiti Mussolini, prema glasovima, koji kruže u političkim krugovima Pariza.

Organ grčkog ministarstva vanjskih poslova „Proia“ tvrdi, da je manastir Hilandar ognjište nemira na brdu Athosu.

Na londonskoj gospodarskoj konferenciji pregovaraće američka i sovjetska delegacija o priznanju Sovjetske Rusije od USA.

Strani pregled

Venzelos je izjavio da je general Metaksas, vođa grčkih rojalista, organizirao atentat protiv njega.

Na veslačkim utakmicama u Parizu između Engleske, Francuske i Jugoslavije došao je splitski „Gusar“ na treće mjesto.

Za pretsjednika internacionalne radničke konferencije u Ženevi izabran je talijanski delegat de Michelis, usprkos najžešće opozicije socijalističkih delegata.

Švicarska će otplatiti svoj dug Americi. To se odnosi na zajam u dolarima, koji je Švicarska konfederacija 1924 dobila u USA.

Bečko redarstvo zaplijenilo je 500 kg srebra, koje je pokriomčareno. Uapšeno je više lica i jedan ugledni draguljar.

USA priznaće sovjetsku Rusiju u najkraće vrijeme. Drži se, da će to biti prvih dana zasjedanja londonske konferencije.

Bugarska vlada izdala je zvanične saopćenje, kojim se bugarskoj reprezentaciji zabranjuje da do daljnjega nastupa u inostranstvu.

Francuski parlament je velikom većinom glasova odobrio politiku Daladiera. Autoritet francuske vlade znatno je ojačan.

Bivši generalni sekretar Društva naroda sir Eric Drummond polazi za engleskog poslanika kod Kvirinala.

„Compagnie des Chemins de fer des Provinces“ iskazuje deficit od 300.000 franaka mjesечно i namjerava potpuno obustaviti eksploataciju svojih pruga.

Velika vrućina vlada u USA i zabilježeno je preko 200 smrtnih slučajeva od sunčanice.

Brazilska vlada odobrila je kredit, da se osigura redoviti zračni promet pomoću „Zeppelina“ između Evrope i Amerike.

Teška željeznička nesreća dogodila se u Turskoj između Adana i Ankare. Poginulo je 20 putnika a 50 ih je nestalo u rijeci.

Madžarski regent admiral Horthy dobiva kraljevske ovlasti. Parlamentu je u tom smislu podnesen zakon.

Austrijski delegati u Ženevi traže pravo na defenzivnu avijaciju i izjavili su, da Austrija namjerava svoju najamničku vojsku pretvoriti u miliciju.

Između Japane i Indije moglo bi doći do carinskog rata, pošto je indijska vlada udarila prohibitivne carine na japanske proizvode.

Pariški „Le Journal“ donosi, da će zbliženje Francuske i Italije uplvisati da dođe do ravnoteže na Jadraniu.

Bugarski državni proračun završio je u godini 1932-33 sa deficitom od preko 2.3 milijuna leva.

Jugoslavenski parlamentarci najsrdačnije su dočekani u svima gradovima Poljske i novine su ispušnjene sasrdačnim pozdravnim člancima.

Sovjetski pretstavnik na londonskoj gospodarskoj konferenciji Litvinov predložio je zaključenje pakta o privrednom nenapadanju.

Držav. savez njem. književnika zamijenio njem. PEN klub i prekida sve veze sa PEN savezom.

Ratni dugovi

Danas vladaju svijetom ekonomska pitanja. Skoro svako kućanstvo u svim zemljama osjeća efekat velike depresije. Ipak svijet sve to ne može da potpuno shvati. To su pitanja i suviše teska i komplikovana. Radnik, otpušten iz fabrike ili iz rudnika zbog zastoja u trgovini, zemljoradnik, propao radi katastrofalnog pada cijena njegovih produkata, zna o uzrocima koji su ga doveli do propasti jedva ista više od čovjeka, kome je kuću razorio potres ili orkan. Zadatak je stručnjaka da to znadu. A oni svi nažalost govore jedno te isto.

Za posljednjih šest godina eksperti raznih zemalja su se sastajali toliko puta na konferencije: u Ženevi, u Bazelu, u Lozani, u Stresi itd. Kad god su se i gdje god su se sastali svuda su postavili istu dijagnozu bolesti i preporučili isti lijek. Oni nam kažu da je svijet pokušavao da izvede nešto što je nemoguće: s jedne strane, tražeći isplatu velikih suma jedne države drugoj u ime ratnih dugova i reparacija; s druge strane, ometajući prenos robe iz države u državu carinskim tarifama, kontingentima i valutnim ograničenjima.

Lozanski sporazumi bili su znak da su najzad činjenice uočene: priznalo se da se njemačke reparacije više ne mogu plaćati. Ali Lozana je zavisila od sporazuma sa Amerikom. I tako se eto u tom pogledu zapelo.

Poučeni gorkim iskustvom evropski narodi počinju da shvaćaju šta je „novac“. „Novac“ je list papira ili komad kovine. On nije dobro, ali je sredstvo koje se, po općem sporazumu, može zamjeniti za dobro. Netko mi primjerice pozajmi novac; ja ga utrosim kako hoću; kad dospije utvrđeni rok, ja moram vratiti istu količinu „novca“. To je i po pravnom i po finansijskom i po faktičnom kriteriju očigledno. Ali kad dužnici i vjerovnici nisu pojedinci, nego *narod* stvar nije tako jednostavna. Ako jedna država ima da plaća drugoj više nego što je u stanovitom vremenu ona doista u stanju, onda njezin „novac“ gubi vrijednost. Vjerovnička država tada zapazi da je ono što ona prima skoro bez vrijednosti. Poremećenje u valuti znači poremećenje i u čitavom sistemu međunarodnih finansija. Trgovina radi toga trpi. Za posljednje četiri godine svjetska je trgovina opala za dvije trećine. To su one sile koje su izazvale i potrese i orkane, koji uništise blagostanje miliona porodica.

Evropa počinje sada da spoznaje ovu istinu, ali Amerika i nadalje tvrdoglavo brani ratnu baštinu. Zna se da se i Amerika nalazi u velikim poteškoćama i da je kod nje isto tako jaka privredna depresija kao i u svakoj drugoj zemlji. Deficit u američkom budžetu iznosi oko dvije milijarde dolara. Američki narod smatra evropske poreske obveznike ne manje sposobnim da snose taj teret od poreskih obveznika Amerike. No ne sastoji se pitanje samo u tome, da li je Evropa u stanju da plati, već je također pitanje da li je Amerika u stanju da primi.

Plaćanja se mogu izvršiti samo u hartiji, u zlatu ili u robi. Hartija, u ovom pogledu, ne znači ništa: to je hrpa papirne mase i nekoliko crteža u boji. Plaćati u zlatu znači natrpati u podrum američkih banaka još više metala koji ostaje jedina fizička baza stabilnosti evropskih valuta. Smanjenje zlata u Evropi znači i

smanjenje cijena za svu robu, uračunavši i američko žito i pamuk i ostale produkte USA.

Plaćati u robi — to Amerika ne dopušta. To bi, veli ona, povećalo ogromnu nezaposlenost njezinih radnika: roba koju ona troši mora biti izrađena u USA, a ne u Evropi, i stoga se ona uvozu te evropske robe opire pomoću strahovito visokih carina.

Faktilno tu se dolazi do paradoksa: Amerika kaže: „Vi morate platiti, ali mi tu otplatu ne ćemo da primimo“.

Pokušaj da se silom utjera naplata, tobože u interesu američkog naroda, danas je glavni uzrok produženja svjetske depresije koja je ubitačna za čitavo čovječanstvo, dakle i za sami američki narod.

Pa šta onda ostaje kad plaćanje znači opću propast, a neplaćanje katastrofu?

Prevladava mišljenje da bi najbolje bilo zbrisati sve te međudržavne dugove koji potiču iz rata. Efekat takve jedne mudre i plemenite geste bio bi veoma uspješan. *Valute bi se mogle stabilizovati. Valutna bi se ograni-*

čenja dokinula. Trgovinski kredit bi se uspostavio. Trgovina bi oživjela. Poljoprivreda i industrija u čitavom svijetu ne bi više radila sa gubitkom. Duga depresija bi konačno popustila i čovječanstvo bi opet slobodno odahnulo. Ali Amerika još nije u tome popustila, šta više njezina je delegacija, došavši nekidan u London, kategorički izjavila da se uopće ne će na sadašnjoj konferenciji raspravljati o dugovima. Sumnjam da ipak ne će netko to pitanje pokrenuti tim više što do 15 juna prema nedavnoj opomeni Amerike evropski dužnici imaju do uplate dospjeli anuitet.

Ratni dugovi, carinske tarife, kontingentiranje robe te opća redukcija naoružanja to su problemi koji traže hitno i radikalno rješenje u svrhu obnavljanja povjerenja, vraćanja kredita te poboljšanja ekonomske situacije pojačavajući istodobno i osjećaj sigurnosti i stalnosti.

Dakle smanjiti naoružanje, poništiti ratne dugove i učiniti trgovinu slobodnom to je trostruka politika koju svatko može da shvati i koju javno mišljenje svijeta mora da nametne i parlamentima i državicima.

ŠIBENIK I TURIZAM

Ove godine bili su priređeni iz unutrašnjosti brojni izleti na naš Jadran i to prilikom Uskrsa i Duhova. Izleti su priređeni bilo u Susak ili Rab, Split ili Hvar, pa čak u Dubrovnik. Međutim najjednovratnije je to, što se u sklopu tih gradova na Jadranu ne nalazi nikada Šibenik. Šibenik je u turizmu po Jadranu sličan raskršnicu odakle vode dva puta, jedan na sjever, drugi na jug, pa se i svi izleti tako udešavaju da idu ili na sjever ili na jug od raskršnice — Šibenika. Kada bi tražili uzroke tomu, uvidjeli bi da bi najprije i najbolje rješenje dala ova tri pitanja od eminentnog značaja za Šibenik u pogledu turizma.

Pitanja su ova: 1) Da li je tomu kriv geografski položaj Šibenika? 2) Postoji li kakova smetnja u saobraćaju? 3) Vršiti li se propaganda za naš grad, kakova i u kolikoj mjeri?

ad 1) Što se tiče geografskog položaja, taj nimalo ne štetiye turizmu, on mu je u neku ruku i od koristi. Pogledamo li geografsku kartu, vidjećemo da Šibenik ima upravo zamjeran položaj za morsko kupalište i ugodno ljetovalište. On ima sve odlike koje nemaju ostala mjesta na sjeveru i jugu od njega. Naime dok je u Dubrovniku ljeti nesnosno zbog velike topline, na Susaku i susjednom mu Primorju prilično hladno, dotle se te obe odlike baš u Šibeniku izjednačuju tj. prave neku vrst fuzije, pa se dobija zlatna sredina u temperaturi, koja je u svakom slučaju najpovoljnija.

ad 2) U saobraćajnom pogledu, Šibenik je vrlo osamljen, jer su mu oduzete neke važne turističke pruge i postavljene neke teške poteškoće i nepogodnosti u željezničkom voznom redu. Rezultanta koja iz ovoga slijedi je vrlo jasna. Ako nemamo zgodnih pruga i izvjesnih pogodnosti, nema ni stranaca, a kad nema stranaca nema nikakvog turizma. Primorske gradove najviše uzdržaje turizam, ne samo kod nas nego kod svih primorskih naroda. Turizam je za primorske gradove ono što je voda za život biljke. Netom biljka ne prima dovoljnu količinu vode ona pomalo vene, dok ne usahne. Isto se događa i s primorskim gradovima, koji ovise o turizmu.

Spasiti biljku možemo jedino onda, ako joj damo dovoljnu količinu vode; poboljšati turizam možemo jedino onda, ako mu sa svim saobraćajnim sredstvima iziđemo u susret.

ad 3) Sada nailazi vrlo važno i delikatno pitanje jer se ne može nikoga okriviti, a opet se ne može tako olako preko toga preći. Pred par godina je začudo propaganda za naš grad bila vrlo velika, čak vrlo razgranjana, da bi se što veći broj stranaca primamio u naš grad. Danas nažalost toga nema. Mirno se prelazi preko toga i veli: „Ko će doći, neka dođe...“ Krivo je mišljenje onih, koji to govore, jer sam niko neće doći. Treba izletnike zainteresovati za ljepote našega grada i njegove okolice. Zainteresovaćemo ih tako, ako s njima pregovaramo, šaljem im pr spekte i uopće vršimo jednu vidnu propagandu. Bacimo pogled oko sebe i na sjever i na jug. Pogledamo li reklame, novine, časopise i sl. svugdje ćemo naći susjedne nam sjeverne i južne gradove bilo u slici ili slovu gdje vrše propagandu. Tomu se ne treba čuditi, jer oni vrlo dobro znadu, da o tome ovisi njihov napredak, pa ne zale rada i troska, računajući da će to trostruko naplatiti. Gdje je sve ovo Šibeniku? U kojoj novini, časopisu i sl. nalazimo njegove prospekte? Nigdje! Šibenik se survao s nekakvanje visine, koju je u turizmu imao. Zamjenili su ga drugi gradovi, gradovi vjestiji i sposobniji. Pa i pravno! Zakon selekcije neka se nesmiljeno vrši, kada to Šibenčani vole; slabiji mora ustupiti mjesto jačemu.

Dva su dakle glavna faktora, koji koče razvoj turizma u Šibeniku i to: saobraćajne nepogodnosti te nedostatak reklame i nehaj Šibenčana za razvoj i boljitak svog grada. Doskočiti tome može se jedino onda, ako se ta dva pitanja skinu s dnevnog reda. Skinuti ta pitanja s dnevnog reda mogu samo agilni i požrtvovni građani, koji vole svoj grad i vide samo njegov napredak. Takovi ljudi nisu još u mogućnosti da nastupe.

Delmatinac junior

Ljestvu (skal) cca 4 m. visoku uporabljenu, traži se. Ponude na upravu

JADRANSKA PLOVIDBA priređuje u nedjelju 18 juna 1933 prigodan Sokolskog sleta **IZLET U BIOGRADU** Polazak iz Šibenika u 13 sati Cijena odlaska i povratku Dln. 20.— Djeca plaćaju polovicu.

12 godišnjica oslobođenja

12 VI Šibenik je na svečani način proslavio dvanaestu obljetnicu svoga oslobođenja. Grad je bio iskićen zastavama u slavu velikog dana.

Komanda Obrane Šibenika proslavila je svoju slavu na uspomenu onog historijskog dana, kada je pred dvanaest godina naša vojska po prvi put usla u oslobođeni Šibenik. Uz ostalo brojno građanstvo bili su prisutni i predstavnici svih vojnih, crkvenih i civilnih vlasti kao i izaslanici svih gradskih udruženja i općine. Svečanostima su prisustvovala gradska i sokolska glazba te osoblje Direkcije pom. saobr. sa g. direktorom.

Komandant Šibenika puk. g. Božić održao je pred vojnicima oduševljeni rodoljubni govor, u kojem je najprije istakao značaj današnjeg dana i ulogu slave u životu našega naroda kroz historiju. Govorio je nadalje o teškim borbama, koje su prethodile stvaranju današnje velike i moćne Jugoslavije.

Poslije toga izvršen je uzoran defile svih četa šibenskog garnizona, i na koncu su uzvanici bili pogošćeni zakuskom.

Poslije podne održano je vojničko veselje, a na večer oficiri šibenskog garnizona priredili su drugarsko veče.

Prigodom slave, Komanda Šibenika primila je veliki broj čestitaka iz cijele države, a najvažnija je čestitka Nj. Vel. Kralja na koju je Komanda Šibenika poslala brzojavnu zahvalu.

Koli svečanosti toli vojničkom veselju i drugarsk. ofic. večeri, prisustvovala je Sokolska glazba, koja je unijela još veće raspoloženje.

Traži se naučnik za tiskaru, koji je pohađao III raz. sred. škole. Obratiti se tisk. E. Vitaliani i Sin.

TOSIP JADRONJA - Šibenik

Međunarodno otpremništvo agentura, komisionalna, pomorska poslovnica

Poveljeni

Trgovački - Pomorski Mešetar. Utemeljeno 1906. - Brzoi. Šped. Jadronja Telef. broj 3 i broj 27

Komision. skladištal zastupstva prvih tvrtka i tvornica u tuzemstvu i inozemstvu

GRADSKA VIJESTI

Neprekidnu službu vršice kroz narednu sedmicu ljekarna Crljenko.

KINO „BALKAN“ prikazuje u nedjelju operetu „ČEŽNJA“. U ulozi: Magda Schneider, Ralf von Goth.

RESTAURACIJA ASTORIJA svaku večer muzika i varieté.

Unapređenja:

g. Subotić Todor za višeg vet. savjetnika sreza šibeničkog 4 gr. 2 step.

Pelajić Blaž, Mlinarević Luka i Zavoreo Elvira učitelji u Šibeniku u VI gr.

Troskot Petar i Eskinja Domina učitelji u Šibeniku u VII gr.

Premješteni su:

Dr. M. Nezić iz Benkovca u Split.
Dr. F. Buntjelić iz Trogira u Benkovac.

Naš sugrađanin g. Ante Dunkić položio je diplomski ispit na pravnom fakultetu u Zagrebu. Čestitamo!

Gradonačelnik g. M. Karađole nakon duljeg boravka u prijestolnici i nakon audijencije kod Nj. V. Kralja povratio se u Šibenik.

G. načelnik je uspio da dobije zajam u iznosu od d. 2.700.000 koji će se odmah izvršiti putem drž. Hipot. banke u Splitu. Anuiteti će se isplaćivati iz kaldemariškog fonda putem Min. finansija. Zajam nije uvjetovan nikakvom rezervom te će se uglavnom upotrebiti za saniranje općinskih prilika. U današnje teško finansijsko stanje možemo samo sa zadovoljstvom da čestitamo g. načelniku na tome uspjehu uvjereni da će on za Šibenik i dalje raditi u pravcu njegova podizanja.

Ministar građevina u Šibeniku.

10 VI boravio je u našem gradu g. Ministar građevina Dr. S. Srkulj, koji je stigao automobilom iz Benkovca u pratnji svoje kćerke i šefa kabineta g. Jojića. Otputovao je prema Splitu.

Novo lučko pristanište. 12 VI boravio je u Šibeniku načelnik Direkcije Pomorskog saobraćaja g. Stipanović u svrhu pregleda novog pristaništa u Šibeniku, koje će se kroz najkraće vrijeme pustiti u promet. Već su neka preduzeća uzela komplekse za stovarište svoje robe na novom pristaništu. Napokon će ovo pitanje biti skinuto s dnevnog reda.

VI okružje pošte za grad. Mjesnoj direkciji Pošte, dodijeljen je jedan dnevničar-poštar, koji će raznašati listovnu poštu za VI okružje u našem gradu. Ovaj poštar je baš dobro došao, jer se oduvijek osjećala potreba još jednog poštara za naš grad, budući da se danas promet listovne pošte i te kako povećao.

Na znanje. Umoljavaju se sva gg. preplatnici, koji će u ljetnoj sezoni otputovati, bilo gdje, da nam jave svoju adresu, da bi im mogli i dalje naš list redovito i pravovremeno slati.

Iz učiteljske škole. 10 VI zadnjeg školskog dana mjesto pouke priredila je mjesna učiteljska škola izlet na slapove Krke. Izletu su prisustvovala i djeca vježbaonice, kao i svi gg. profesori i učitelji vježbaonice. Tako su u najboljem raspoloženju naši đaci završili ovu školsku godinu.

Diplom. učit. ispit. Nakon postignutih rezultata na pismenom ispitu svi su učenici-će pripušteni na usmeni ispit, koji počinje 17 ov. mj.

Proslava pedesetgodšnjice banovinske bolnice. 24 VI tek. god. proslaviće Banovinska bolnica pedeset godišnjicu svog opstanka. Sadašnji ljekari Banovinske bolnice izdali su tom prigodom spomen-knjigu, u kojoj je u saradnji sa bivšim ljekarima bolnice iznesen u kratkim saopćenjima razvoj

dogadaja i rada od otvorenja bolnice do danas. U knjizi je obraćena pažnja događajima i osobama, ekonomsko-administrativnom poslovanju i stručnom radu s obzirom na bolesti koje se javljaju u ovom kraju. Knjiga je vrlo ukusno opremljena, a sadržaje nekoliko slika i više crteža i statistika. Spomen-knjigu su uredili: Dr. J. Pardini, Dr. J. Lalić i Dr. M. Škarica.

Na dan proslave održaće se ujutro tiha sv. Misa, a zatim će biti primanje gostiju. Iza toga će održati prigodno slovo upravnik bolnice g. Dr. J. Machiedo.

U Hotel „Krka“ svaku večer svira vrlo dobar kvartet.

Izložba radova mjesne real. i kl. gimnazije

Prošle sedmice bila je otvorena izložba crtarija i ženskih ručnih radova u mjesnoj realnoj i klasičnoj gimnaziji.

Izloženi predmeti zauzimali su tri dvorane, koje su bile prepune izložbenih predmeta.

U prvoj dvorani pored crtarija iz fizike, astronomije i prirodoписа, najbrojnije su bile crtarije iz geografije, koje su gotovo sve precizno narisane.

Ali i među njima isticali su se neki radovi radi vanredne preciznosti, kojim su oni bili izrađeni, pa se čovjeku činilo da to nije izradila ruka već da ima pred sobom pravu geografsku kartu.

Ti najbolji radovi su ovi: Karta Jugoslavije, izradio Branko Damjanović uč. IVb razreda; karta Sjeverne Amerike, izradio Malenica Ante IIIb r.; karta Južne Amerike, izradio Vlahov Šimun IIIb razred.

U drugoj dvorani bile su mahom zastupljene crtarije izrađene tušem, olovkom i bojom. Izložene su bile crtarije izrađene tušem od najmanjih tj. prvaša pa sve do majstora šestasa, koji su izložili svoje kompozicije izrađene uljennim bojama. Među svima su otkakale kompozicije dvojice učenika i to: Vitić Ive i Vuletin Mirka, ob jice iz VI razreda, koji su izložili najviše svojih radova koji su se isticali vanrednom preciznošću u mješanjnju boja. Posred ove dvorane nalazila se bista Nj. Vel. Kralja, koju je izradio g. prof. Kumar.

U trećoj dvorani bile su izložene radnje naših marljivih učenika. Bilo je tu miljea, jastuka, zavjesa, bluzica, stolnjaka, zasloni za svjetlo, haljina i t. d. Sve je to bilo izrađeno vrlo ukusno, u raznim bojama, a poglavito u našim narodnim motivima iz Dalmacije i ostalih krajeva.

Nažalost ova izložba nije bila dobro posjećena, iako je bila bogata i vrlo ukusno uređena. Da li je to zbog toga što nije bila otvorena u nedjelju ili koji blagdan ne znamo, svakako je velika šteta što se propustila jedna ovakova izložba naših učenika-ica koji su sve svoje sile uložili preko godine, da bi njihov rad zaslužio hvalu za uloženi trud.

2 lijepe fotografije ove izložbe nismo mogli donijeti zbog slabog reda na mjesnoj ili zagrebač. pošti u otpremanju ekspresnih pošiljaka. Naša ekspresna pošiljka predana je poslije 7 s. naveče u ponedjeljak, a stigla je u Zagreb tek u srijeda pr. pod. kako smo telefonski obavijestili, iako je morala stići u utorak u jutro, budući da je predana prije odlaska brzog voza u Zagreb.

Zaista je čudno kako se kod nas zanemaruje otpremanje ekspresne pošte, koja po samom nazivu kaže kada se mora otpremiti tj. odnosno najbržim saobraćajnim sredstvom.



CHINOPLASMIN

sprječava nastajanje pogubnih posljedica kronične malarije

Zist. Jugofa k. d., Zagreb, Gijeva 32 Oglas registr. pod br. 9492 od 31. V. 33.

Potreba naše obale. Šetajući našom obalom — tim jedinim ljetnim šetalištem — čovjek u prvi mah odmah ne zapaža neke nedostatke. Netom se stane malo oko sebe promatrati odmah se uoče ti nedostaci naše obale, koji koče normalni saobraćaj, kao i smetaju u ljetnim danima, kada sva sila svijeta nagrne na obalu. U prvom redu prijeko je potreban jedan električni stup sa boljim osvjetljenjem koji će izmjeniti ono strašilo koje se nalazi na običnoj gredi, baš pred iskravalističkim putnika brzih i ostalih pruga, jer je zaista čudno, kako se može uredno odvijati promet po tako slabo osvjetljenoj obali. Pa to nije dobar izgled ni za strance, koji će se tomu ipak čuditi, jer znaju da Šibenik dobiva besplatno energiju za javno osvjtljenje.

Izložba crtarija i radova drž. učitelj. škole bila otvorena od subote pos. p. do ponedjeljka uključivo.

Sokolsko društvo upozoruje sve one koji namjeravaju putovati za slet u Ljubljana, neka nabave legitimacije do 17 VI jer se kasnije prijave neće uzeti u obzir. Legitimacije i značka se plaćaju unapred, a zapada 30 din.

Udruženje trgovaca. Sekcija trgovaca kožom i obućom održala je 11 VI o. g. sastanak na komu je raspravljala o uvoznim daćama na obuću.

12 VI Uprava udruženja trgovaca za srez Šibenik u Šibeniku održala je sjednicu i raspravljala o tekućim poslovima, te rješila nekoliko molba za nova trgovinska ovlaštenja.

Stečajevi i poravnanja. U ovoj tekućoj godini bilo je do sada 11 stečajeva i 4 poravnanja van stečaja.

Dobra i brižljiva majka daje svojoj djeci da piju RADENSKU GIZELU MINERALNU VODU ili samu ili pomešanu sa voćnim sokom. To osvježuje djecu, daje im tek i pospešuje probavu.

IZ SUDNICE

Osuda po zakonu o zaštiti države. 10 VI osuđeni su po zakonu o zaštiti države: Ivan Ribić na 2 i po godine robije i gubitak časnih prava kroz 3 god. Božo Milolov i Božo Ribić na 1 god. i gubitak časnih prava na 2 god., a Veljko Ungaro, Toma Tudorović, Marijan Kapović i Marijan Kućina rješeni su optužbe. Branitelji su uložili priziv za osuđene, a državni tužioc za oslobođene i za osuđene.

VASO ČOK - ŠIBENIK

- Industrija** svijeća na električni pogon.
- Zastupstvo** mineralnih voda Rogaska Slatina.
- Skladište** papira Zagrebačke dioničke tvornice papira Zagreb.
- Skladište** anilinskih boja Vilim Brauns, tvornica boja, Celje.
- Trgovina** kuhinjskog posuđa, staklarije, stakla za prozore i okvira.

STROJARSKA MEHANIČKA RADIONA I LJEVAONICA METALA

S. Kordić i drug
Šibenik

RADIONA za popravak svakovrsnih parnih strojeva, sisaljka, motora, automobila, granika, kompresora, turbina.

MONTAŽA svakovrsnih strojeva, mlinova, hidrauličnih presa, motora na brođove, čamce i t. d.

Lijevarna se dijelov' strojeva. Konstruirana se prelova od bronza. Autogeno varjenje i rezanje kalijena

SOKOLSTVO

Prva javna vježba sokolskog okružja Šibenik.

U radu na prosvjeđivanju naroda, njegovom gospodarskom boljitku i podizanju narodne, društvene i osobne svijesti Soko u istinu ne žali truda i ne poznaje umora.

Nakon prelijepog sleta primorskih župa na Sušaku dne 4 i 5 t. mj. gdje je Šibensko-Zadarska Župa nastupila u imponantnom broju, a veličanstveno po obličju i ljepoti svojih društava i seoskih jedinica, tako da je oduševila ne samo sve naše Primorje, već je pobudila postovanje i zabrinutost kod neprijatelja i protivnika i ulila u srca vjeru svima našima s onu stranu mosta, šibensko okružje održalo je odmah nakon 7 dana svoju prvu javnu vježbu u pitomoj Mandalini.

Ko zna za ekonomske teškoće u kojima živi ovaj kraj od pamtivijeka i ko je čuo za gospodarsku svjetsku krizu, koja nije poštedila ni bogate Amerike, a s kojima je dobar dio ovog našeg zemljoradničkog i mornarskog naroda bio povezan preko žuljevitih ruku svojih najboljih i najzdravijih sinova, taj će se čudom čuditi odakle ovom svijetu ovolika volja da svlada zlo i da ostvari dobro, da bude pun, svoj i napredan čovjek. Želja za boljim i naprednijim životom dovela je prošle nedjelje u Mandalinu veliki broj seoskog svijeta sa otoka i šibenskog primorja, da u skladu i ljubavi sa svojom braćom iz grada izmjene misli o životnim potrebama današnjice, da osvježe volju i snagu za konačnu i potpunu pobjedu maloga puka u borbi za svoj narodni, ekonomski i društveni položaj.

Cijela nedjelja je protekla u znaku sokolske svečanosti. Prije podne su se vršila izbirna natjecanja na svima spravama za Ljubljani. Takmičili su se vježbači iz Knina, Siverića i Drniša i izabrani iz društava Šibenik i Mandalina. Postignuti su vrlo dobri rezultati. U 12.30 uputile su se iz grada za Mandalinu pod zastavama i uz svirku sokolske glazbe čete muške i ženske sokolske djece, narastaja i vježbača-ica.

Cijelo poslije podne i to svako pola sata saobraćale su među Šibenikom i Mandalinom 3 motorne lađe i prenosile brojne izletnike tamo i natrag. U 4 sata vrtilo je prostrano mornaričko vježbalište, iskičeno zastavama, zelenilom i slavolucima. crvenim košuljama. Tu se formirala velika svečana povorka od preko 2000 učesnika i predvođena šibenskom sokolskom muzikom i zastavama društava i četa od Betine i Vodica pa do Primostena obišla je cijelo selo živo oklamirana i posipana cvijećem od gledaoca.

U 5.30 sati otpočelo je izvođanje vježba, koje je kod svih kategorija proteklo u potpunom redu. Svi su vježbači i vježbačice bili nagrađeni od brojne publike živim aplauzom, a osobito starija braća iz Mandaline, koji su bez pogreške i oštro izveli 3 tiske vježbe.

Nešto prije 8 s. stao se svijet da razilazi svojim kućama. Motorna lađa „Lovac“ ukrcala je izletnike iz Betine, Vodica i Prvića i pozdravljanju i klicanju nije bilo kraja, dok nije u daljini nestalo lađe. Krapnjani i Zablačani uputiše se pod svojim zastavama pjeske put Zablaca, a šibensko društvo ispunilo je 2 motora dupkom puna i bilo je burno pozdravljeno od cijelog stanovništva Mandaline uz gromke poklike „Zdravo“ i do viđenja u

Biogradu i Ljubljani. Osobito živahnost i veselje unijeli su u cijelu nedjeljnu svečanost sokolska djeca iz Šibenika, kojih je bilo preko 200, a s onima iz Mandaline preko 300 u povorci i na vježbalištu. Njihovo zvonko pjevanje od obale pa do Sokolane bili su posljednji akordi nedjeljne svečane pjesme, koji ostavljaju u dušama i srcima trajnu harmoniju rada i stremljenja k savršenijemu.

Širite „Narodnu Tribunu“

Sudska prodaja u Benkovcu

Po nalogu suda prodaje se u komisiji jedna kasa „Wertheim“. Vrednost po proceni iznosi din 4500.- Najniža ponuda Din 1500. Reflektasti neka se obrate sudskom komisyonaru g. Duki Petru, penzioneru u Benkovcu. Rok prodaje traje 15 dana računajući od dana ovog oglasa.

Benkovac

U nedjelju 11 o.m. održana je u zgradi osnovne škole u Obrovcu vanredna učiteljska skupština za srez Benkovac. Tom prigodom donesene su razne rezolucije između ostaloga osobito i o uzdržavanju škola te o internim učit. poslovima. Ujedno su izabrani delegati za banovin. učiteljsku skupštinu u Splitu, a kao delegati za glavnu uč. skupštinu u Ljubljani izabran g. Gligorić Aljašenko, uč. iz Kule-Atlagić.

Komandant bataljona 11 peš. puka »Karadorde« g. major. V.-Drašković Vladimir postavljen je kod dieneral-stalnog odeljenja peš. div. u Mostaru te odlazi sa obitelji ovih dana, iz Benkovca, ostavljajući najljepše uspomene u svome puku, u mjesnom Sokolskom društvu i kod građanstva.

Prigodom 12 godišnjice oslobođenja i ujedinjenja u oslobođenoj Jugoslaviji druge zone sj. Dalmacije priredila je opć. uprava u Benkovcu uz sudjelovanje mj. sokol. društva i okolnih sokolskih četa dana 12 o.m. u 21 s bakljadu sa vatrometom po mjestu, a građanstvo je rasvijetlilo prozore i okitilo svoje kuće drž. zastavama.

Ispred optin. zgrade postavljen je slavoluk sa natpisom: „1921 Oslobođenja 1933“. — Dana 13 om. kad su ulice bile pune svijeta pošto je taj dan god. sajma sv. Ante održan je ophod po mjestu sa glazbom na čelu, a u 21 s. priredjen je koncert sokol. glazbe ispred kavana „Šumadija“.

Kistanje

Ovih dana boravio je u Kistanjama nar. posl. p. prota Sergije Mukalo. U svom dvodnevnom boravku raspravljao je sa građanstvom o aktualnim pitanjima, među kojima je najvažnije gradnja mosta preko rijeke »Krke«. G. posl. je izjavio da je gradnja mosta kod »Brljana« obustavljena i da će po želji građana intervenirati kod nadležnih vlasti da se most sagradi kod manastira sv. Arhangela u neposrednoj blizini samih Kistanja. Trebalo bi svakako da se poslije dugogodišnje borbe konačno udovolji zahtjevima te varošice te da i ona ima izgleda u bolju budućnost i napredak.

Za proljeće i ljetnu sezonu
NAJMODERNIJE
ŽENSKE I MUŠKE CIPELE
dobijete kod

Aleksandar Anweiler

trgovina koža, cipela i sport. predmeta
ŠIBENIK, ulica Kr. Tomislava 4
Vlasnik
Prve moderne postolarske radionice
Trg Stjepana Radića

VIJESTI IZ SJEVERNE DALMACIJE

Sukošan

Godišnja skupština učitelja sreza Biograd n-m. Dana 10 ov. mj. učitelji sreza Biograd n-m održali su u Sukošanu svoju godišnju skupštinu. Prisutno je bilo 30 učitelja i učiteljica. Skupština je protekla u punom skladu i harmoniji u prisutnosti Dr. Rokova šefa sreske ispostave u Zemunik i školskog nazornika g. Mirkovića.

Raspravljalo se o aktualnim staleskim i školskim pitanjima, te donesli vrlo važni zaključci po interesu škole a napose na ovoj izloženoj tački.

Učitelji ostadoše na zajedničkom ručku i provedoše do kasno u veselom raspoloženju. Posjetili su plažu, te otvoreno priznali ljepotu iste. Jednodušno je odlučeno, da iduća godišnja skupština bude ponovno održana u Sukošanu. Pretsjedao je: M. Peroš, upr. škole u Filipjakovu.

I ovo je jedan dokaz, da je prirodni centar okolice Zadra: Sukošan.

Narodni guslar u Sukošanu.

Zauzimanjem g. sreskog načelnika Kostića, dana 11 ov. mj. u 16 sati data je mogućnost narodu sela Bibinje i Sukošana, da čuje iz grla vrijednog narodnog guslara Blaža Kavajeviča pjesme, praćene javorgulama.

Narod je pažljivo slušao junacke pjesme i pri svršetku svake, oduševljeno pljeskao. Mnogima su i suze navrle na oči. Guslar je ispjevao slijedeće pjesme: Ropstvo Janković Stojana, dolazak-doček Nj. V. Kralja u Crncj Gori, te Senković Ivan i Aga od Ribnika.

Naroda je bilo oko 500 preko svakog očekivanja. Prisutni su bili: sreski načelnik g. Kostić, g. Rokov, zand. pporuč. g. Vojvodić, poruč. g. Matović, učiteljstvo Bibinja i Sukošana, sokolska četa iz Bibinja i drugi iz Zemunika i Babinduba.

Njegovmo našu narodnu pjesmu!

Nevrijeme. Krsevitoj Dalmaciji potrebna je često kiša u ljetno doba, te svaku kap narod željno očekiva. Ali narod, koliko je želi, toliko se i boji, zbog svojih vinograda, jer ljetna kiša, može lako da neugodno iznenadi sa krupnijim svojim zrnčima. Već nekoliko dana, nebo je oblačno i pogdjekad pada bilo rijetka ili gusta kiša. Moglo se predvidjeti, da će biti nevremena. Jutros veliki pljusak i grmljavina uz gromove, zapriječio je narodu rad u polju, a dva groma napravila su štete. Jedan je udario u kuću trgovca Ante Grginovića, te pošto je otkrio jedan dio krova, zapalio dućan u kojem je bilo razne robe. Da se nijesu stanari spomenute kuće snašli, bio bi požar sve uništio. Zandarmerija je na čelu s komandantom g. Marusićem priskočila odmah i ugušila vatru. — U udaljenosti od nekoliko stotina metara drugi grom je ubio ovcu i janje, te uništio jednu bačvu koja je stala pred kućom.

Stari ne pamte, da su u ovo doba bila ovakva vremena. Naime obilnost kiše i spora vegetacija.

Garaža Krka Šibenik

Najam automobila
Stanica benzina ulja i guma
Garaža je otvorena danju i noću.

Telefon broj 42

Preko

Dana 16 VI 1933 održana je veličanstvena proslava ljetnog dana Crvenog krsta u Preku na kojoj je uzelo učešća građanstvo i narod u Preku i okolici, a sudjelovali su proslavi i građani iz Iža Velikog. Proslavi je prisustvovalo oko 2000 ljudi.

Proslava je započela oko 4 sata poslije podne, najprije sa državnim himnom, koju je otvirala mjesna glazba, Glavnu izvanrednu skupštinu otvorio je prigodnim govorom g. Stjepan Kolesar, sreski načelnik, istaknuvši plemenite i humanitarne ciljeve društva Crvenog krsta apelirajući na prisutne građane da u što većem broju pristupe kao članovi ove uzvišene ustanove jer sav uspjeh i napredak društva zavisi od sradnje svih građana.

Kada su se upisali novi članovi, prešlo se na biranje nove uprave. Jednodušnom aklamacijom izabrana su u upravu slijedeća lica:

Pretsjednik g. Stjepan Kolesar, sreski načelnik; kao odbornici: gg. Valčić advokat, Dr. K. Zunjević, Dr. I. Gurdulić, Dr. S. Gerbin sreski veterinar, K. Perović nadučitelj, I. Masina restaurater, Toma Gregov posjednik; u nadzorni odbor: Dr. Salvi advokat, B. Matović lučki kapetan M. Masina trgovac.

Nakon biranja uprave novoizabrani pretsjednik mjes. uprave zahvalio je prisutnima na iskazanom povjerenju te je predložio da se pošalje brzojav Visokim Zaštitnicima Njeg. Vel. Kralju. Brzojav glasi:

„Njegovom Vel. Kralju Aleksandru I. Članovi mjesne skupštine Crvenog krsta sa proslave ljetnog dana Crvenog krsta u Preku šalju svojim Visokim Zaštitnicima Crvenog krsta izraze svoje nepokolebive vjernosti i odanosti.“

Sadržaj je uz jednodušnu aklamaciju svih članova prihvaćen uz oduševljene poklike Nj. Vel. Kralju i Nj. Vel. Kraljici Mariji, Nj. Vis. Prestolonasljedniku Petru i Kraljevini Jugoslaviji.

Zatim je upućen drugi brzojav Oblasnom odboru Crvenog krsta u Split koji glasi: „Sa reorganizacione mjesne skupštine Crvenog krsta i proslave ljetnog dana Crvenog krsta u Preku šalju srdačne pozdrave brojni članovi“. To je također aklamacijom prihvaćeno. Skupština je zaključena sa otviranjem državne himne.

Nakon toga započela je vrlo animirana zabava, koju je uz veliku ljubav i poštovanje priredio ad hoc izabrani odbor Crvenog krsta.

Najprije je održana lutrija velikog izbora darova, koje je poklonilo građanstvo. Za vrijeme zabave svirala je naizmjenice glazba iz Preka i tamburaško društvo iz Iža Velog. Nakon lutrije slijedio je ples i saljiva pošta, a kroz to vrijeme palila se bengalska vatra i vatromet pak je u ugodnom raspoloženju zabava trajala do kasno u noć.

Zabava je u moralnom i materijalnom pogledu potpuno uspjela, pak je i ova proslava ljetnog dana Crv. krsta u Preku oćiti dokaz, da svaki naš napredak u kulturnom i nacionalnom pogledu zavisi od zajedničke sloge i saradnje svih građana. I.

Pekar koji traži dobru peč sa lokalom za maloprodaju, na obali, nek se obrati uredništvu lista.